

“如果遭遇不幸,何不让自己的不幸成为他人的‘幸运’” 象山一家四口同签器官捐献书

培育和践行
社会主义核心价值观

本报讯(记者陈敏 通讯员洪笑然 洪秀芳)夫妇俩、两个女儿,一家四口同时签下中国人体器官、角膜捐献志愿书。这几天,象山茅洋乡溪口村村民蔡金会一家人的爱心行动在当地广为传播,人们无不交口称赞。

在茅洋乡溪口村,蔡金会、苗培凤夫妇的为人有口皆碑。在女儿蔡梦芝、蔡梦洁姐妹俩眼里,父母更是一对模范夫妻。打小,父母就教育两个女儿:“做人一定要善良,要做一个正直的人。”姐妹俩一直践行着父母的教诲。

现在姐姐蔡梦芝已是当地一位数学老师,课后,她经常召集家庭贫困的学生,免费为他们补习;周末,她常常组织志愿者一起上门给孤寡老人送温暖。妹妹蔡梦洁活泼可爱,平时热心公益。2017年初,蔡梦洁通过招募加入了象山雄鹰应急救援队。为了做好救援工作,一年多时间里她先后考取



蔡金会一家四口签了器官捐献志愿书。(洪笑然 摄)

无人机操作证、摩托艇驾驶证、红十字救护员证、救护师资格证。因为平时有自己的工作,队里还有外出救援的任务,这一张张证书背后,都是蔡梦洁的艰辛付出。二十五六岁,正是女孩子爱美追梦的年纪,她却时常为了

救人上山下海。“有一股力量在鞭策着我。加入救援队后,见证了生死和悲剧,我就觉得需要有人去做这些事,去普及知识,把悲剧杜绝在根源。我愿意成为这样的人。”她说。登记器官捐献,一开始也是蔡

梦洁的主意。前些年,通过网络、电视等渠道,她对器官捐献有了初步的认识,成为红十字会的救护讲师以后,她对器官捐献有了更深入的了解,并萌生了器官捐献的想法。“如果走完这一生或者遭遇了什么不幸,何不留下有用的东西,让自己的不幸成为他人的‘幸运’。”由于签订志愿书必须征得家人的同意,11月底,蔡梦洁先找到了蔡金会。“爸,我想登记成为器官捐献志愿者。”说这话时,蔡梦洁内心其实有些忐忑。她想,尽管家人一向支持自己的公益事业,但是受传统观念影响,父母也许会不同意自己捐献器官。可出乎她意料的是,父亲问清原委后不但没有阻拦,居然还开心地说:“我也跟你一起去登记,等你妈回来再拉上她。”更让蔡梦洁惊喜的是,原本是她一人志愿捐献器官,可等到12月1日那天前往县红十字会签器官捐献志愿书时,却变成了一家四口。

据象山红十字会工作人员介绍,自2012年开始,该县共登记器官捐献志愿者78人,但是全家都愿意无偿捐献器官和眼角膜的家庭尚属首例。

强冷空气来袭 甬城开启湿冷模式



本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)告别暖湿和闷热,昨天一股冷空气先行探路,给甬城带来风雨和降温天气,最高气温逐步下滑。

上周,宁波暖意融融,气温明显偏高,周平均气温在14.1℃,历史常年为10.5℃。不过本周接连两股冷空气影响,我市气温将出现断崖式下滑,开启湿冷模式。昨天冷空气刚刚过境,另一股冷空气紧随其后。根据中央气象台预计,5日至8日,受

另一股较强冷空气影响,中东部地区有4至6级偏北风,气温将下降4℃至8℃;黄淮、江汉、江淮等地有小到中雨或雨转雪,江南、西南地区东部及华南等地有小到中雨。冷空气将深入至华南地区,最低方气温“打击”更加明显。7日至8日,从江淮、江南到华南多地,气温也将创下新低。本周末,长江中下游最低气温将下降至0℃左右。

受冷空气共同影响,昨天起我市气温逐渐下降,由前期的偏高转为偏低。最高气温从18℃逐渐下降到10℃或以下,最低气温由16℃逐渐下降到4℃至6℃,山区最低气温1℃至4℃。周四到周五我市沿海海面有8至9级偏北大风。

小插座大温暖 电力志愿者“芯”系困难老人



本报讯(记者徐展新 通讯员郑之超 王丹丹)“平时我妈妈一个人在家,我工作忙碌,不能每天去看望她。现在只要打开手机,我就能了解她的日常生活,这样的服务太用心、太暖心了。”

昨天上午,在世界志愿者日来临之际,国网宁波市鄞州区供电公司红船共产党员服务队走进社区,带去了高效便捷的智能插座,也带去了温暖的服务,让长期不在父母身边的子女高兴地竖起了大拇指。

志愿者王丹丹告诉记者,此次活动带来的智能插座装有电量计量芯片和无线上网模块,可以和“掌上电力”APP实现信息同步。安装在家里、连接主要电器后,老人的用电情况在手机上一目了然,方便在外的子女关注父母的生活动态,及时发现异常、

避免电力事故或其他意外发生威胁人身安全。“你们想得周到,我的开关插座已经坏了好久了,外面的电工师傅怎么也修不好,你们一来就帮我解决了这个大难题,也让我的孩子在外工作更安心。太谢谢你们了,我太开心了。”家住邱隘镇的71岁老人李季芬紧紧握住志愿者的手,脸上满是喜悦之情。

志愿者们不仅给老人们送去了安心,还送去了温暖。他们了解到,李季芬老人和她的丈夫都双目失明,日常生活中很难快速处理用电故障,存在着较大的安全隐患。因此,志愿者与老人开展了结对帮扶,帮助老人打扫卫生,送去日常生活必需品。同时,他们还就地开展了用电安全隐患排查,帮助行动能力较差的老人解决用电难题,消除安全隐患。

“此次活动,我们发放智能插座40余个,帮扶结对20多个老人。”国网鄞州区供电公司相关负责人表示,希望尽绵薄之力,解决老人们生活中的实际困难。

手术出意外,最多可赔10多万元 李惠利医院全省首家试点推行“医疗意外险”

本报讯(记者陈敏 通讯员徐晨燕)昨日,宁波市医疗中心李惠利医院心血管内科、心脏外科3个病区推出“医疗意外险”。按有关规定,今后在该院做心血管介入手术和心脏外科手术的患者,可自愿购买“医疗意外险”,一旦发生保险中约定的医疗意外情况和并发症,最多可获得10多万元。

据悉,李惠利医院是浙江省推

行“医疗意外险”的首个试点单位。一旦发生意外需要理赔,将由第三方宁波市医疗纠纷处理服务中心负责评估处理,有效保障患者的权益。

记者在采访中了解到,李惠利医院推行的“医疗意外险”,由人保财险推出,保险项目囊括并发症到意外身故;保费由600元至2000元不等,保额最低5000元,最高10多万元;保险对象分

18周岁以下和18周岁以上两种,但目前该款保险仅适用于心血管介入手术和心脏外科手术,不适用于急诊手术。

据介绍,“医疗意外险”是目前存在的第二种医疗险种,另一种是“医疗责任险”。“医疗责任险”早在10年前就已推行,是医院必须购买,通过医疗鉴定后认定医院方有责任的,可通过保险公司进行赔偿。但对于医院方并无责任的医

疗意外情况,“医疗责任险”是不予以赔偿的。业内人士认为,“医疗意外险”是对“医疗责任险”的必要补充,如果医院购买了“医疗责任险”,患者手术前再投保“医疗意外险”,那患者手术就具有双重保障。

“医疗意外险”一经推出就受到了社会各界的关注,有业内人士认为,推行“医疗意外险”将是今后的必然趋势。

3D插画彩绘 美了西杨村

本报讯(记者陈朝霞 通讯员叶荷雅 孙勇)昨天,记者走进海曙区石碶街道西杨村,看见该村主要道路两侧和村民的庭院围墙上,一幅幅3D插画彩绘让人耳目一新,这是该村在日前开展美丽庭院创建活动中,独辟蹊径的创意。

“我们设计了一条参观线路,沿线绘制了近幅幅3D插画彩绘,画面结合了群众的喜好,又和周边环境相得益彰,获得了老百姓的一致认可,也提升了全村环境。”该村妇女主任戴红波说。

图为西杨村3D彩绘插画。(陈朝霞 叶荷雅 摄)



小小驾照,成了他们远行的捷径

全市现有500余名残疾人驾驶员

记者 张燕
通讯员 应刘娜 徐慕渊

对于普通人而言,考个驾照尚且不太容易,而对于他们而言,小小驾照是他们另一双“脚”——12月3日是一年一度的国际残疾人日,这个日子对袁行杰来说意义非凡。

袁行杰是个肢体残疾人,双腿截肢,属于高位截瘫。因为行动不便,袁行杰很少外出,活动范围完全取决于他的自动轮椅能走多远,而且不能过桥,不能上下台阶,所以平时他很少外出。“后来,我在报纸上看到,残疾人也可以学车,

有了车,我就能自驾出行,这样就方便多了。”今年年初,袁行杰几经打听后在宁波象山港驾校报名参加了残疾人学车。与普通C1驾照不同的是,袁行杰驾驶培训车的油门、刹车等操控键在方向盘和挡位上。经过近10个月的学习,他终于在去年的助残日之前顺利领到了驾照。“买车的钱已经攒了很久,也看了很久,今天可是带了钱去的,就想着直接开回来。”袁行杰心潮澎湃。

和袁行杰一样,对于很多残疾人,尤其是下肢残疾人来说,学车曾经是个奢望,可如今,他们一样

可以自驾运行。2010年,宁波市允许部分残疾人考取驾照,宁波象山港驾校是唯一指定残疾人学车的单位,截至目前,这里已经走出了520多名残疾人驾驶员,一本小小的驾照,对普通人来说可能只是一项工作或生活技能的附加,可对他们来说是外面的世界,是通往梦想的捷径。

吴家平是一名驾培教练,这几年一直从事残疾人学车教学,每年从他这里毕业的残疾人驾驶员有五六十名。教残疾人学车跟普通驾培工作不一样,特别是肢体残疾的,不但车上要特别准备一些工具,有

时候还是个体力活。“很多双腿截肢的残疾人,自己无法移动,上下车都是我抱着的,座位不够高,就得给他们再垫两个软垫。”除了行动上需要教练辅助,在日常的沟通交流中,吴家平也十分注意。“普通学员,有时候反复教学学急了,说几句重话可能没什么,但是遇到残疾人学员可不行,话重了,他们便会往心里去。”正因为教、学都很不易,每当学员顺利结业的时候,对教练的感激之情也特别深切,有些学员几年后还在和他联系,甚至把他当作永远的老师一样尊敬。

奉化29个公共自行车 租赁点一夜间瘫痪 前员工寻“漏洞”泄私愤惹大祸

本报讯(记者王晓峰 通讯员应伟健)近日,奉化公安成功抓获一名为泄私愤而将29个公共自行车租赁点破坏的犯罪嫌疑人,涉案金额15万元。

8月22日晚上,奉化大桥派出所接到一运营公共自行车的公司报案,称其分布在城区锦屏街道和岳林街道的29个公共自行车租赁点被人为破坏。这29个租赁点有600个桩位,公共自行车300辆。

接警后,警方立刻展开侦查,发现8月21日晚上10时至22日凌晨2时,案发现场周围出现的一名男子极为可疑。“他对

奉化城区的公共自行车租赁点十分熟悉,作案手段也专业,有可能是公司内部员工。”大桥派出所民警方琦认为。

经过两轮排查,警方发现一名叫董某的男子有重大作案嫌疑。他原是这家公司的技术人员,全程参与了奉化城区的公共自行车租赁点建设工作,并且跟公司有劳资纠纷。11月24日,奉化警方在广东抓获了犯罪嫌疑人董某。

董某交代,他为泄私愤,利用自己的专业技能找到了这些租赁点位的漏洞,实施报复行为。目前,董某因涉嫌故意毁坏财物已被警方刑事拘留。

“爱心老人”带给我们的 不仅仅是一丝感动



秉声

11月27日

中午,一位老人骑着一辆老式三轮车来到海曙区古林镇礼嘉桥警务室,请求民警将1万元善款转捐给慈善总会。这位老人已有88岁高龄,因腿疾行走不便,作为农保户的他,每月收入只有千元左右,这1万元的善款是从牙缝里节省下来的。今年8月,他曾把拾荒所得的5万元捐给慈善总会。老人坚持拾荒的原因不是自己生计困难,而是想帮助更多的贫困家庭。

读完这条新闻,只要心存良知,总会产生心灵的震撼,升起莫名的感动。一位88岁的老人,一位腿脚不便的老人,一位靠农保维持日常生活的老人,不辞辛劳,把拾荒所得,把不舍得吃不舍得喝省下的钱,欣然捐献给慈善总会。本身困难的他,心

里想的却是去帮助更多的困难家庭,这是何等的心境和情怀。

心有多宽,路有多远。一个人拥有多大情怀,取决于心境有多宽。勿以善小而不为,勿以恶小而为之,说容易,做起来很难,心境使然也。正常劳动所得的财物,可以独自享受,也可以取出一部分帮助他人;遇到不幸摔倒的老人,可以视而不见,也可以热情搀扶;收到他人求救的呼喊,可以听而不闻,也可以挺身而出。多少人在嗟叹这个社会越来越冷漠,可又有多少人在反省,自己是不是已经成为制造冷漠的一分子。麻木久了,就会不仁,不仁惯了,离不义也就不远了。

总有一种力量让我们心潮澎湃,总有一种情怀让我们泪流满面。“爱心老人”,带给我们的不仅仅是一丝感动,而是一份温暖,一种鞭策。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)